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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Με συνοπτικές διαδικασίες - κατά τον συνήθη πλέον τρόπο - κι ενώ ο ευαίσθητος επαγγελματικός 

κλάδος της ειδικής αγωγής και της επιστήμης της λογοθεραπείας δέχονται συνεχή πλήγματα, ήρθε 

να προστεθεί ένα νέο πολυνομοσχέδιο, αυτή τη φορά από τον Υπουργό Παιδείας, δημιουργώντας 

ερωτήματα τόσο σχετικά με το είδος της εκπαιδευτικής πολιτικής που επιχειρεί να διαμορφώσει 

στην τριτοβάθμια εκπαίδευση όσο και με τα συγκεκριμένα συμφέροντα που επιθυμεί να 

εξυπηρετήσει.  

 Ο ΣΕΛΛΕ, παρακολουθώντας τις προτεινόμενες ρυθμίσεις, έχει να παρατηρήσει τα εξής: 

 

Α. Συγχωνεύσεις Πανεπιστημίων και ΤΕΙ: Σύμφωνα με όσα διατυπώνονται στο Σχέδιο Νόμου με 

τίτλο «Συνέργειες Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι., πρόσβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, 

πειραματικά σχολεία, Γενικά Αρχεία του Κράτους και λοιπές διατάξεις» με ημερομηνία 

κατάθεσης 16.04.2019 κι εφόσον ολοκληρωθεί η ψήφισή του, το Τ.Ε.Ι. Δυτικής Ελλάδας και μαζί με 

αυτό το Τμήμα Λογοθεραπείας εντάσσονται στο Πανεπιστήμιο Πατρών, απονέμοντας στο εξής 

πανεπιστημιακούς τίτλους σπουδών στους νέους φοιτητές. Αυτό που δεν έχει απαντηθεί στο 

πλήθος των αποφοίτων των (πρώην) τεχνολογικών ιδρυμάτων αυτής της χώρας, στους οποίους 

μέχρι πρότινος περιλαμβάνονταν οι λογοθεραπευτές, είναι το τι μέλλει γενέσθαι με τα δικά τους 

πτυχία. Απόφοιτοι ανώτατων τεχνολογικών ιδρυμάτων που εξαφανίζονται από τον χάρτη, με 

επαγγελματικά δικαιώματα που αποκτήθηκαν με πολύ κόπο και με πτυχία που εξασφάλισαν την 

είσοδό τους σε μεταπτυχιακές και διδακτορικές σπουδές όπως και τη μακρόχρονη επαγγελματική 

τους πορεία, βρίσκονται αιφνιδίως να αναζητούν τη δική τους ταυτότητα σε μια πραγματικότητα 

που πολύ απέχει από την ισότιμη αντιμετώπιση των τίτλων ΑΕΙ-ΤΕΙ, όπως αυτή ορίζεται από το 
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Εθνικό και Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων για τα διπλώματα επιπέδου 6. Παρ’ όλα αυτά, το 

Υπουργείο Παιδείας σωπαίνει και μοιάζει να μη διαθέτει κανέναν σχεδιασμό για τους μέχρι 

σήμερα αποφοίτους των ΤΕΙ. 

  
Β. Ρυθμίσεις για την αλλαγή του πλαισίου αναγνώρισης των επαγγελματικών προσόντων βάσει 
της Οδηγίας 2005/36/ΕΚ: Κι ενώ τα τμήματα λογοθεραπείας αυξάνονται ανά την επικράτεια και 
την ίδια στιγμή οι επαγγελματίες που ασκούν τη συγκεκριμένη επιστήμη κατηγορούνται από την 
κυβέρνηση για «προκλητή ζήτηση», οι ίδιοι έρχονται να εξισώσουν τα πτυχία των ανωτάτων 
ελληνικών ιδρυμάτων με αυτά των αποφοίτων κέντρων μεταλυκειακής εκπαίδευσης. 
Υπενθυμίζουμε, ωστόσο, ότι το επάγγελμα του λογοθεραπευτή αποτελεί νομοθετικώς 
ρυθμιζόμενο επάγγελμα, για την άσκηση του οποίου είναι απαραίτητη η άδεια ασκήσεως 
επαγγέλματος. Δε δικαιολογείται σε καμία περίπτωση η κατά το δοκούν (παρ)ερμηνεία μιας 
κοινοτικής οδηγίας, η οποία υιοθετήθηκε για να εξυπηρετήσει Ευρωπαίους πολίτες που επιθυμούν 
να εργαστούν σε άλλη χώρα της Ε.Ε. από τη χώρα καταγωγής τους, προς εξυπηρέτηση 
συμφερόντων ιδιωτικών εκπαιδευτικών ιδρυμάτων και εις βάρος της δημόσιας υγείας. 
 
 Παρά τον επείγοντα χαρακτήρα που έχει αποκτήσει το ανωτέρω πολυνομοσχέδιο, 
ελπίζουμε σε μια δίκαιη και ηθική αντιμετώπιση του συνόλου των νομοθετικώς ρυθμιζόμενων 
επαγγελμάτων υγείας, αναγνωρίζοντας με αυτόν τον τρόπο την ποιότητα και το κύρος των πτυχίων 
των αποφοίτων των ελληνικών ιδρυμάτων. Σε κάθε περίπτωση, ο ΣΕΛΛΕ θα αντισταθεί με κάθε 
νόμιμο τρόπο στην πολιτική υποβάθμισης των τίτλων και των επαγγελματικών δικαιωμάτων των 
μελών του.  
 

 

 

 

 


